



Андрей Константинович УШАКОВ

# РАЗВИТИЕ ПРОГРАММ «РОССИЙСКИЙ ОЛИМП»

В 2013 году исполняется 17 лет Программе «Российский Строительный Олимп». Премия в течение всех этих лет ориентирована на стимулирование, поддержку и поощрение работы строительных компаний. Одной из целей проведения Программы является информирование общественности и потребителей строительных услуг о наиболее перспективных и надёжных организациях.

Программа «Российский Строительный Олимп» была учреждена в 1996 году по инициативе общественных организаций строительного комплекса России и при поддержке Федерального агентства по строительству и ЖКХ, администраций субъектов Российской Федерации, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, РНТО строителей, Международного союза строителей, Российской академии архитектуры и строительных наук, журнала «Технологии строительства», газеты «Строительный эксперт».

В 1997 году создана Программа «Надёжные организации строительного комплекса», направленная на обеспечение стабильности и прозрачности рынка строительства, создание информационного фонда по качественным строительным работам и услугам, продвижение на рынке строительных организаций, деятельность которых отвечает высоким стандартам качества и надёжности, привлечение инвестиций в строительную отрасль.

Премия «Российский Энергетический Олимп» создана в 2006 году по инициативе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национального исследовательского университета «МЭИ», ОАО «Всероссийский теплотехнический научно-исследовательский институт», Института энергетических исследований РАН, Российского союза промышленников и предпринимателей,

Института экономики естественных монополий Академии народного хозяйства при Правительстве РФ и других научных, учебных и профессиональных объединений. Премия призвана награждать ведущие организации энергетической отрасли.

Программа «Российский Агропромышленный Олимп», призванная награждать ведущие организации агропромышленного комплекса, учреждена в 2008 году и проводится при поддержке Агропромышленного союза России, РОСПОТРЕБНАДЗОРА, Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, Мясного союза России, Российского союза предприятий молочной отрасли, Российского государственного аграрного университета – МСХА имени К.А. Тимирязева, Кубанского государственного аграрного университета, Московского государственного университета прикладной биотехнологии, Всероссийского научно-исследовательского института мясной промышленности им. В.М. Горбатова, Всероссийского научно-исследовательского института молочной промышленности, ВНИИ рыбного хозяйства и океанографии и других организаций.

Функции Секретариата Программ «Российский Олимп» выполняет Группа компаний «Экспертно-информационная служба Содружества».

Деятельность Программ «Российский Олимп» расширяется путём создания их в различных профессиональных отраслях, а также в различных регионах.

По инициативе Группы компаний «Экспертно-информационная служба Содружества» в Украине в 2005 году созданы Программы «Украинский Национальный Олимп», «Украинский Финансовый Олимп» и «Украинский Строительный Олимп».

В 2005 году в «InterContinental Arhrodite Hills Resort» (Кипр) Группой компаний «Экспертно-информационная служба

Содружества» был проведён международный форум «Инвестиционная привлекательность регионов России», на котором состоялось юбилейное, десятое по счёту, вручение Премий «Российский Строительный Олимп» и «Российский Финансовый Олимп».

В 2008 году учреждены региональные профессиональные премии «Кубанский Строительный Олимп», «Кубанский Агропромышленный Олимп» и «Кубанский Транспортный Олимп», целью которых является выявление компаний, качественно и эффективно работающих в важных отраслях экономики Краснодарского края.

В 2009 году, в период мирового кризиса, Программа «Российский Олимп» в финансовой сфере получила новое название — «Золотой Феникс» (по аналогии с мифологической птицей — символом вечного обновления). Премия «Золотой Феникс» является специальной общественной наградой, свидетельствующей о высшей профессиональной компетентности лауреатов в сфере



банковского, страхового, инвестиционного бизнеса, услуг рынка FOREX, аудиторских услуг и других видов финансовой и юридической деятельности.

В 2011 году в отеле «President Wilson» в Женеве (Швейцария) Группой компаний «Экспертно-информационная служба

Содружества» была успешно проведена международная конференция на тему «Опыт и история саморегулирования в странах Европы», в которой приняли участие представители профессиональных объединений России, Евросоюза и Швейцарии. Там же состоялась юбилейная Церемония награждения лауреатов в связи с 15-летием вручения Премии «Российский Строительный Олимп».

Церемония 26 апреля 2012 года посвящена юбилею Бородинской битвы Отечественной войны 1812 года, которая 200 лет назад явилась катализатором бурного роста патриотизма в Российской империи и подарила нашему Отечеству целую плеяду героев. Чтобы подчеркнуть атмосферу этих событий, оргкомитет программ «Российский Олимп» и «Золотой Феникс» провёл церемонию в новейшем концертном зале «Бородино-Холл» гостиницы «Бородино» в г. Москве.

В рамках Программ «Российский Олимп» 6 декабря 2012 года в Культурном центре

ГлавУлДК при МИД РФ Группой компаний «Экспертно-информационная служба Содружества» организовала и успешно провела круглый стол на тему: «Энергосбережение и энергоаудит в строительстве. Практика оформления энергопаспортов и регистрация их в Министерстве Энергетики РФ».

Отметим, что история повторяется в том, что лауреатами программ «Российский Олимп» становятся наиболее достойные представители России, которых с полным правом можно назвать золотым фондом нашего народа.

ристки) номинантов из числа сотрудников компаний, являющихся специалистами финансовой сферы. Эти кандидатуры рассматриваются на Экспертном и Общественном советах программ.



В 2011 году введены новые номинации, направленные на повышение престижа рабочих и специалистов под общим названием «Галерея профессионалов».

В «Галерею профессионалов» занесены рабочие и специалисты строительной, энергетической, финансовой и агропромышленной отраслей, являющиеся представителями интеллектуального и трудового потенциала России.

На первом этапе организации-лауреаты программ «Российский Олимп» присылают заявки и рекомендации (характеристики) номинантов из числа сотрудников организаций, имеющих рабочие специальности:

- для строительных предприятий – монтажники, сварщики, кровельщики, плиточники, маляры, штукатуры и т.д.;
- для организаций энергетической отрасли – электрики, электромонтажники, электромонтёры, бурильщики и т.д.;
- для предприятий агропромышленной сферы – агрономы, зоотехники, доярки, механизаторы и т.д.

Также организации в качестве номинантов могут выдвигать специалистов соответствующих отраслей экономики.

Лауреаты программ «Золотой Феникс» присылают заявки и рекомендации (характеристики) номинантов из числа сотрудников компаний, являющихся специалистами финансовой сферы. Эти кандидатуры рассматриваются на Экспертном и Общественном советах программ.

На втором этапе после утверждения списка лауреаты-работники и специалисты соответствующих отраслей экономики приглашаются на торжественную объединённую церемонию «Российский Олимп» и «Золотой Феникс», где им вручаются нагрудные знаки и именные свидетельства о занесении в Галерею профессионалов:

- Галерея строительной славы;
- Галерея энергетической славы;



- Галерея профессионалов финансового рынка;
- Галерея Агропромышленной славы.

Группа компаний «Экспертно-информационная служба Содружества» с 1998 года выпускает каталоги Программ «Российский Олимп», в которых разме-

щает информацию о лауреатах программ.

В связи с актуальностью проблем в жилищно-коммунальной сфере, необходимостью повышения эффективности работы отрасли, улучшения качества жизни граждан в 2012 году утверждена программа «Передовые организации жилищно-коммунального хозяйства», призванная выявлять наиболее динамичные, надёжные и эффективно работающие предприятия.

Общественная Программа «Передовые организации ЖКХ» представляет собой систему мероприятий, направленных на достижение следующих целей:

- обеспечение стабильности и прозрачности рынка услуг ЖКХ;
- создание информационного фонда по качественным услугам ЖКХ;
- продвижение на рынке услуг ЖКХ организаций, деятельность которых отвечает высоким стандартам качества и надёжности;
- привлечение инвестиций в отрасль ЖКХ.

Для достижения указанных целей «Экспертно-информационная служба Содружества» выполняет следующие задачи:

- формирует норму надёжности организации ЖКХ, утверждает регламент Программы;
- проводит комплексную экспертизу деятельности организаций, оказывающих услуги ЖКХ;
- предоставляет проверенную достоверную информацию по рынку услуг ЖКХ общественности,



в том числе, государственным и муниципальным органам власти, частным инвесторам и заказчикам, выдает ответственные рекомендации о деятельности передовых организаций ЖКХ их потенциальным клиентам;

- привлекает заказы и подряды для передовых организаций ЖКХ;
- освещает деятельность компаний-участников и организаторов Программы «Передовые организации ЖКХ» в СМИ.

Для организаций, внёсших весомый вклад в развитие отрасли ЖКХ, проводится Программа «Российский Олимп ЖКХ».

Также проводится работа по созданию Реестра малых организаций, работающих на строительном рынке, обязательное членство в СРО для которых не предусмотрено законом. Разрабатывается Положение о выдаче «микродопусков» для таких организаций.

В планах Группы компаний «Экспертно-информационная служба Содружества» на ближайшие годы — проведение конференций и круглых столов на актуальные темы строительства, энергетики, агросектора, а также проведение международных конференций и церемоний в России и за рубежом; создание новых программ «Российский Олимп» в различных отраслях экономики.

23 мая 2013 года в конференц-зале Государственной Третьяковской галереи состоится очередная объединённая церемония награждения лауреатов премии «РОССИЙСКИЙ ОЛИМП – 2013», а также церемония вручения сертификатов «Надёжные организации строительного комплекса – 2013» и «Передовые организации ЖКХ-2013».

Андрей Константинович Ушаков,  
Ответственный секретарь  
Программ «Российский Олимп»

тел.: 8 (495) 789 8286  
www.stroyolimp.ru